

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 5 (777)

СУББОТА, 20 января 1951 г.

Год изд. VIII

Цена 10 к.

„Ленин

и теперь

живее всех живых.

Наше знание,

сила

и оружие“

В. МАЯКОВСКИЙ.

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя“

Сталин.

Дело Ленина живет и побеждает

Завтра исполняется 27 лет со дня смерти гениального вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Трудящиеся нашей страны никогда не забудут того, кто привел их к новой счастливой жизни. Имя Ленина навеки останется в сердцах миллионов людей земного шара.

21 января 1924 года перестало биться пламенное сердце создателя большевистской партии и советского государства, а через пять дней, 26 января 1924 года, на траурном заседании Всесоюзного съезда Советов от имени большевистской партии ближайший соратник товарища Ленина товарищ Сталин дал великую клятву: «держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство нашей партии, как зеницу ока, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укрепить и расширять Союз республик, укреплять нашу Армию, хранить верность принципам Коммунистического Интернационала».

Эту клятву наша партия выполняет с честью. Каждый год приносит стране новые небывалые успехи. Под руководством верного соратника великого Ленина Иосифа Виссарионовича Сталина советский народ осуществляет то грандиозное строительство, о котором мечтал Ленин.

За 27 лет наша страна выросла в могучую индустриально-колхозную державу. Наша наука и культура достигли небывалого расцвета.

Осуществляя заветы Ленина, под руководством товарища Сталина, советский народ уверенно идет к коммунизму.

Ничто не может помешать этому уверенному движению вперед. Никакие прожекты поджигателей войны не задержат это неодолимое движение.

Следуя заветам Владимира Ильича Ленина, товарищ Сталин предупреждает советских людей от благодушия и беспечности. Он говорит о том, что необходимо помнить указания великого Ленина, и, перейдя к мирному труду, постоянно быть на чеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и обороноспособность нашей страны.

Мы ведем грандиозное строительство, размахов и замыслов равных которому еще не видела история, но мы помним о том, что капиталисты не посчитаются ни с чем, чтобы помешать этому мирному строительству. Мы помним слова Владимира Ильича Ленина о том, что капитализм гибнет и что в своей гибели он еще может причинить невероятные мучения сотням и тысячам, миллионам людей.

Приближается знаменательная дата — день выборов в Верховный Совет РСФСР. И нет сомнения, что на этих выборах вновь и вновь советский народ продемонстрирует свою преданность и любовь партии большевиков, созданной Лениным и Сталиным. Эта демонстрация единства и преданности будет новым ударом по империалистам и поджигателям войны.

Под знаменем Ленина, под водительством любимого вождя и учителя товарища Сталина наш народ уверенно идет к коммунизму.



Ирина СНЕГОВА

Если б видел Ильич!

Дом высотный возводит ли, светлый и прочный,
В цех ли входит, чтоб новых рекордов достичь,
Знаменитый стахановец, старый рабочий,
Размечается вдруг: — Если б видел Ильич!
На рассвете, в апреле прозрачном и синем,
Когда кликнет весна свой тревожащий клич,
Когда тракторы с гулом идут по России,
Говорит хлебороб: — Если б видел Ильич!

Подымаются саженцы лесом зубчатым,
Чтоб ветрам урожая врасплох не застичь,
Прорубает дороги прирученный атом,
Свет горит над селом... Если б видел Ильич!
Лодзь, Мукден, Братислава свободными стали...
И, над картою Мира склоняясь в Кремле,
— Если б видел Ильич, — часто думает Сталин, —
Как шагает вперед ленинизм по земле!

Выставка произведений В. И. Ленина

В библиотеке стройкома Свердловскпромстроя ежегодно устраиваются выставки произведений величайшего гения человечества Владимира Ильича Ленина. К 27-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина в библиотеке также устроена выставка. На специальных стендах можно видеть не только произведения Владимира Ильича Ленина, но и фотографии, рисующие жизненный путь вождя.

Произведения Владимира Ильича Ленина пользуются большим спросом в библиотеке, так как десятки строителей участв. в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в политколлах и, готовясь к занятиям, они читают классические труды любимого Ильича.

Дети — ко дню памяти В. И. Ленина

Беседы о детских годах жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина провели воспитательницы детского сада № 139 для детей строителей.

Детям также было прочтано несколько детских рассказов о Ленине.

Воспитательницы старшей группы выучили наизусть несколько стихотворений, посвященных В. И. Ленину.

К траурным дням сделан красивый альбом «Ленин и Сталин», куда были подобраны вырезки из газет и журналов.

Портрет товарища Ленина, который находится в помещении детского сада, любовно украшен руками детей.

М. МАТВЕЕВА,
зав. детским садом.

Воспоминания старого большевика

Вечером, после окончания трудового дня, рабочие и служащие комбината производственных предприятий пришли в красный уголок деревообделочного комбината. Они пришли сюда на траурное собрание, посвященное 27-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

С большим вниманием трудящиеся прослушали доклад старого большевика Степана Степановича Круглова о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Каждый из присутствующих старался не пропустить ни одного слова докладчика. Но с особенным интересом рабочие и служащие комбината слушали воспоминания старого большевика о его личных встречах с Владимиром Ильичем Лениным.



На снимке: Степан Степанович Круглов выступает с воспоминаниями о Владимире Ильиче Ленине. Фото Н. Самойлова.

Растет культурный уровень строителей

Раньше, в дореволюционное время, строители являлись отсталыми людьми. Да это и было не удивительно. Летом они были заняты на сезонных работах и ходили артельно по городам и деревням, где нанимались у частников. Нам сейчас покажется странным, но это так. Ведь тогда строил каждый сам для себя. В городе купцы и капиталисты, в деревнях кулаки нанимали строителей для сооружения зданий.

С раннего утра до поздней ночи работали строители. Они боролись, чтобы летом сделать и заработать больше, ибо зимой работы для них не было. Измученные, уставшие за день, они шли в свои каморки, чтобы уснуть на несколько часов, утром же их ожидало то же самое.

Единственным местом развлечений был кабак, куда в свободные минуты шли плотники, каменщики, штукатуры и т. д. Здесь они пропивали свои последние гроши.

Совсем иная жизнь у нас. Я хочу рассказать о культурных запросах некоторых членов коллектива стройуправления Капстрой.

Закончен восьмичасовой рабочий день. Рабочие идут домой.

— Умоемся, переоденемся, пообедаем, и надо быстрее в клуб на репетицию, — рассуждают каменщики тт. Соков и Себякина.

Уже продолжительное время они участвуют в художественной самодеятельности клуба строителей, а этот коллектив проделал немалую работу в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Сейчас они разучивают для выступления новые номера.

Лучшим отдыхом для слесаря тов. Михеева является слушание радио. Недавно тов. Михеев приобрел радиоприемник и много свободного времени проводит возле него. Любит тов. Михеев и книгу почитать. Сейчас он читает «Хождение по мукам» А. Толстого.

Комсомолка тов. Орлова не пропустит ни одного нового кинофильма, ходит часто и в театры города. Недавно в драмтеатре она посмотрела постановку «Семья», в которой показана жизнь и деятельность семьи Ульяновых, семьи, воспитавшей для человечества великого гения Владимира Ильича Ленина; в оперном театре имени Луначарского — оперу «Евгений Онегин» и др.

Коммунисты тт. Беззубов, Соков и Михеев неустанно повышают свой идейно-политический уровень. Они учатся в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Особенно много книг прочел тов. Волгин. Он знаком с большинством новых произведений, имеет большую личную библиотеку, систематически пополняет ее новыми книгами.

Я учусь в вечерней общеобразовательной школе в 6 классе. Здесь у нас хорошие педагоги. Большое удовлетворение чувствую после каждого занятия, знаешь, что вечер не прошел у тебя зря, ты получил что-то новое.

Я назвал только отдельные фамилии, это лишь небольшая часть коллектива. Можно привести еще такой факт, как выписка газет. В текущем году рабочие и служащие Капстрой выписали более 100 различных газет.

Сравнивая прошлую жизнь строителей с теперешней, хочется от всей души поблагодарить коммунистическую партию, нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина за неустанную заботу о культурном уровне трудящихся.

П. ЗАНКИН,
секретарь парторганизации Капстрой.

Беседа агитатора

Гигантское сооружение сталинской эпохи

Взгляните на карту. Голубые извилистые ленты великих русских рек Волги, Дона и Днепра прорезают европейскую часть страны с севера на юг. Соединение между собой этих важнейших водных магистралей было давнишней российской мечтой. Еще при Петре I предпринимались попытки к тому, чтобы соединить судоходным каналом Волгу и Дон. Однако в то время решение этой проблемы оказалось невозможным.

Основательно решением волго-донской проблемы смогли заняться лишь после победы Октябрьской революции. Советское правительство, приняв решение о строительстве Волго-Донского канала, параллельно решает задачи промышленного, транспортного и сельскохозяйственного роста юго-западных районов страны.

Канал протяженностью 101 километр пересечет пространство между Волгой и Доном и соединит эти реки в районах Сталинграда на Волге и г. Калач на Дону. На канале сооружается 13 шлюзов, три плотины, насосные станции, пристани, мосты и т. д. В районе станции Цимлянкой на Дону создается громадный гидроузел с водохранилищем объемом 12,6 миллиарда кубометров. На гидроузле будет построена бетонная водосливная плотина длиной 500 метров, земляная плотина длиной 12,8 километра, два судоходных шлюза, речной порт и магистральные железнодорожный и шоссейный переходы по плотине.

Сооружаемая при плотине Цимлянского гидроузла гидроэлектростанция мощностью 160 тыс. киловатт снабдит дешевой энергией сельское хозяйство и промышленность близлежащих районов.

Оснащенное мощной отечественной техникой строительство гигантского сооружения идет успешно. Поэтому Совет Министров Союза ССР постановил сократить срок строительства Волго-Донского водного пути на два года и с весны 1952 года ввести в эксплуатацию Волго-Донской судоходный канал и Цимлянский гидроузел с гидроэлектростанцией.

Пройдет 1951 год, и по новому каналу пойдут мощные комфортабельные дизель-электрические теплоходы с цельносварным корпусом и цельнометаллическими надстройками. Такой теплоход, запроектированный заводом «Красное Сормово» для пассажирской линии Москва—Ростов, будет оборудован удобными каютами на 500 пассажиров. Теплоход будет иметь музыкаль-

ные и танцевальные салоны, рестораны, солиерий, бассейн для плавания, библиотеку, кинозал, каюты для детских игр и ряд других помещений.

Министр речного флота СССР тов. Шапков рассказывает:

«Реконструкция Волги, Дона, Днепра, сооружение Главного Туркменского канала — все эти грандиозные стройки коммунизма создают в нашей стране единую стройную систему глубоководных путей магистрального значения, связывающую обширные речные бассейны необъятного Советского Союза между собой и с морями. Столица нашей великой Родины — Москва, являющаяся в настоящее время портом трех морей, станет портом пяти морей — Балтийского, Белого, Каспийского, Азовского и Черного».

В 1951—1956 годах по постановлению Совета Министров осуществляется строительство оросительных систем для орошения 750 тысяч гектаров земель. Два миллиона гектаров земель будет охвачено обводнительной системой. Для этой цели будет сооружен Донской магистральный канал от Цимлянского водохранилища до станции Пролетарской. Этот канал протяженностью 190 километров будет оснащен головным сооружением для забора воды из Цимлянского водохранилища. Кроме того, будет построено семь распределительных каналов общей длиной 568 километров, на распределительных каналах сооружено 140 насосных станций.

В результате осуществления строительства этих мощных оросительных и обводнительных систем на поливных землях, кроме основной культуры — пшеницы, широкое развитие получат культуры поливного хлопчатника и риса, создастся возможность для развития садоводства, виноградарства. С помощью гидроэлектроэнергии колхозы и совхозы смогут проводить всевозможные полевые работы — пахоту, посев, культивацию паров, обработку пропашных культур.

Осуществление невиданных в истории великих строек коммунизма изменит природные условия юго-запада нашей Родины. Нового невиданного роста достигнет благосостояние народа. Ввод в эксплуатацию гигантских гидротехнических сооружений создаст материальную базу для построения коммунизма в нашей стране.

АРТЕМЕНКО,
комсомолец-агитатор.

В агитпункте

За последнее время заметно оживилась деятельность агитпункта, организованного при избирательном участке № 67.

В агитпункте имеются журналы, газеты, литература о Конституции СССР, «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР».

22 января в агитпункте для избирателей будет проведена беседа старого большевика тов. Круглова о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В ближайшие дни намечается также провести лекции о меж-

дународном положении, о Мичурине и его учении и ряд других мероприятий.

На днях в агитпункте прошло инструктивное совещание агитаторов. Большинство агитаторов активно участвует в работе по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Однако агитколлективы парторганизаций ремонтно-механического завода и автогаража еще очень слабо включились в работу.

В. СТЕПАНОВ,
заведующий агитпунктом.

Внедряем взаимный контроль

Советские строители, воодушевленные великой идеей построения коммунизма, направили всю свою энергию и способности на выполнение государственных заданий. Стахановцы находят дополнительные источники роста производительности труда, улучшения качества работ и снижения себестоимости строительства.

Вступая в новый, 1951 год, коллектив стройуправления Заводстрой берет социальные обязательства о досрочном выполнении плана работ и наряду с этим уделяет особое внимание качеству исполнения работ.

До сих пор метод взаимного контроля по предложению маляра Скитова и инженера Тутова в стройуправлении носил кампанейский характер или применялся от случая к случаю.

В этом году на опыте наших лучших

стахановских бригад каменщиков тт. Буравлева, Колясников, Моцарь, плотников тт. Умутаева, Кондратовича, Хохлова, штукатуров тт. Белоус, Смирновой, Маркова и др. и строительных мастеров тт. Зинина и Розенбаум проведен метод взаимного контроля смежных профессий по каменным и плотничным работам на домах №№ 9 и 10.

Опыт приемки работ смежными бригадами показал, насколько полезно внедрение взаимного контроля. При составлении дефектного акта, например, по шлакоблочной кладке дома № 9, принимавшие работы от бригады Буравлева смежные бригады плотников тт. Умутаева, Хохлова, штукатуров тт. Белоус, Бухтиярова, Маркова и др. признали работу неудовлетворительной, тов. Буравлев на следующем доме, № 10, дал обязательство исправить качество и свое слово сдержал.

Характерный пример. Когда бригады штукатуров наставляли составить дефектный акт на бригаду плотников тов. Умутаева, последний упрямил, что дефекты он исправит без акта, только поверьте ему, а в последующей своей работе он больше не будет допускать плохого качества.

Столкнувшись с конкретными условиями приемки работ смежными бригадами, руководители стройуправления смогли отпечатать специальные формы актов, которые будут служить единой формой.

Наша задача — развить взаимный контроль по всем без исключения объектам и добиться в текущем году сдачи не менее 80 процентов объектов с оценкой на хорошо.

П. ЛАБУХИН,
главный инженер стройуправления
Заводстрой.



Знатный кровельщик стройуправления Капстрой Петр Николаевич Партин, включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, успешно справляется со своими обязательствами.

Письма в редакцию

Стахановские школы

На участке жилищного строительства Машстрой с 15 января начали работать две стахановские школы штукатуров. Стахановскую учебу проводят опытные штукатуры треста тт. Немкина и Маклаков. Обучение в стахановских школах рассчитано на 10 дней. За это время руководители школ должны научить молодых штукатуров стахановским методам труда. Десятидневное задание, данное каждой бригаде, должно быть перевыполнено не менее чем на 25 проц.; качество выполненных работ должно быть не ниже хорошего.

Практическое обучение в школах проводится с применением стахановских инструментов. Молодых штукатуров учат работать ковшем Шаульского и другими новыми инструментами. Объем работ, выполненный в течение обучения в школах, будет сдаваться малярам по методу взаимного контроля.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,
прораб.

Создать условия для повышения производительности труда и улучшения качества

На строительном участке Промстрой (начальник участка тов. Збыковский) подготовили большой фронт работы для асфальтировщиков. Бригада асфальтировщиков по стахановски взялась за дело. Установленные нормы бригада перевыполняет на 25—30 проц. Однако производственные показатели при выполнении этих работ могли быть лучшими.

Для того, чтобы добиться отличного качества асфальтировки, решили применить специальный валик с металлической пластинкой — это один из видов стахановского инструмента. Пластинку заказали в отделе механики стройуправления Промстрой. Однако главный механик тов. Галик несерьезно отнесся к выполнению этого довольно простого заказа. Пластинка, предназначенная для заглаживания асфальтированной поверхности, была изготовлена небрежно, ее вырезали из куска металла с помощью автогенного аппарата и даже не удосужились опилить края, так и прислали с зазубринами. Понятно, что такой пластинкой нельзя было работать, и прошло очень много времени, пока сделали необходимую пластинку. Задерживает также асфальтировщиков недостаток дров и перебои в доставке песка. Начальник отдела снабжения Промстрой тов. Иванов должен больше заботиться об улучшении труда стахановцев.

А. КОВАЛЕВ, мастер.

Адрес редакции: Шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Телефон Д1-95-90, доб. -52

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМИЛО.

НС01732.

Заказ № 532.

Гипография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.